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колективу (Wij = 1,00), а в лікарняних аптеках - матеріальне стимулювання (Wij = 1,00). 
При цьому, матеріальне стимулювання також важливе для співробітників аптек загального 
типу (Wij = 0,97).   

Дослідження демотиваційних факторів дозволило встановити, що в аптеках обох 
типів негативно на мотивацію впливають нестабільні  міжособистісні взаємовідносини  
(Wij = 1,00).   

Аналіз факторів підвищення мотивації виявив, що в аптеках загального типу 
важливими умовами являються отримання високої заробітної плати (Wij=0,98) та її 
стабільність (Wij=0,95), а для лікарняних - гармонічні взаємовідносини в колективі 
(Wij=1,00), система преміювання (Wij=1,00). 

Таким чином, було проведено дослідження і аналіз управлінських проблем в 
аптечних закладах, виявлені найбільш значущі з них.  
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Риніт - це патологія слизової оболонки порожнини носа запального характеру, яка 

призводить до закладеності носа, рясних слизових виділень з носа й інших неприємних 
симптомів. Лікування риніту спрямоване на зниження запалення та полегшення дихання.  

Судинозвужувальні лікарські засоби також їх ще називають симпатоміметики, 
назальні деконгестанти (від англ. congestion – закупорка, застій, гіперемія) – це ті 
препарати, які будуть прибирати набряк слизової оболонки за рахунок вазоконстрикції 
судин слизових оболонок носа, тим самим полегшуючи вільне дихання. 

Внаслідок неправильного застосування чи збільшення періоду використання 
назальних деконгестанів може виникнути залежність та медикаментозний риніт. 
Залежність та медикаментозний риніт (адикція англ. addiction) - набута гостра потреба 
здійснювати будь-які дії або вживати речовини. Розвивається у відповідь на вплив 
судинозвужувальних лікарських препаратів на слизову оболонку порожнини носа. 
Лікарські препарати можуть бути як системні, так і місцеві.  

Найчастіше залежність викликають похідні нафазоліну, через їх часту кратність 
застосування (кожні 4-6 годин), але препарати окси- та ксилометазоліну при не 
правильному застосуванні теж будуть викликати медикаментозну залежність. 

Препарати, які можуть провокувати розвиток медикаментозного риніту: 
інгібітори АПФ (каптоприл,еналаприл та інші); -бета-блокатори (бісопролол, 

небівалол,метопролол); -антагоністи альфа-адренергічних рецепторів (застосовуються при 
лікуванні гіпертрофії передміхурової залози);-селективні інгібітори фосфодіестерази-5 
(корекція еректильної дисфункції). Також провокаторами можуть бути: аспірин, ібупрофен, 
седативні засоби, антидепресанти, оральні контрацептиви. Але найбільш часто залежність 
виникає при тривалому використанні місцевих назальних деконгестантів. 

Медикаментозному риніту схильні в рівній мірі як чоловіки так і жінки. Найчастіше 
залежність мають люди молодого і середнього віку. Головною причиною виникнення 
медикаментозного риніту є не лише неправильне застосування судинозвужувальних 
препаратів, але і безконтрольний їх продаж. 

 
 

  


